

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO

XLIV

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esquelas al ancho de una columna en 1.ª, 50 pías; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

NÚMERO

19.757

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30

Apartado Correos, núm. 56

Viernes 27 de Enero de 1922

No se devuelven los originales

Asuntos importantes

Dos temas de interés

Se habló en el Cabildo municipal último del problema de las subsistencias. ¿Y con qué resultado? No era preciso decirlo. Con el resultado de costumbre; es decir, completamente nulo.

Con esto de las subsistencias ocurre una cosa que resultaría pintoresca si no fuera trágica. Tendríamos para reír largo rato si no estuviéramos los granadinos en situación de llorar a todas horas y de indignarnos en todo momento. Porque eso es de que en el Concejo se hable periódicamente de la necesidad de abaratar la vida, mientras las subsistencias suben por la inactividad de los llamados a impedirlo, si no es una burla sangrienta, es una intolerable insensatez.

Si recopiláramos todo cuanto se ha dicho en los Cabildos sobre el tema de las subsistencias, formaríamos una copiosa antología de oratoria municipal. Pero si quisiéramos reunir las buenas obras en provecho del vecindario, con un papel de fumar tendríamos suficiente. Y he aquí que a estas alturas sigue hablando de subsistencias y las subsistencias continúan su marcha progresiva hacia lo infinito. Esto es, verdaderamente, un país ideal.

Pero si no se quiere seguir haciendo descabrida burla de las aspiraciones y de las necesidades del vecindario, hay que cambiar inmediatamente de norma, dejándose de inútiles palabras para responder con hechos a los clamores desesperados de la opinión. Ni esto puede continuar así, ni el público debe tolerarlo por más tiempo, ni las autoridades pueden seguir amenazando con discursos los ayunos de los necesitados.

Porque no hay que hacerse ilusiones tontamente ni buscar justificación a lo injustificable. En Granada está la vida más cara que en la mayoría de las poblaciones españolas. En Granada los especuladores trafican ignominiosamente con las necesidades del vecindario. En Granada se explota de una manera inicua al consumidor. En Granada, finalmente, no se puede vivir.

Si las patatas se venden a un precio fabuloso y escandalosamente abusivo, es una burla decir como justificante que la exportación se ha llevado toda la producción granadina. Ello no demuestra sino que aquí estamos regidos por el abandono, por la imprevisión y por la torpeza. En otras poblaciones se venden a menor precio que aquí las patatas que nuestros especuladores han exportado. Y el pan, ¿por qué no baja el pan cuando el trigo se cotiza a más bajo precio? Si esto no es intolerable, que diga la autoridad municipal qué concepto tiene de la especulación ilícita.

En una palabra, hay que hacer

más y hablar menos. Ya hemos llegado a un límite de tal modo irritante, que no se puede tolerar por más tiempo lo que tanto daña y desespera al vecindario granadino. ¿Estamos?

Otra cuestión interesante de que se ocupó el Cabildo, fue la conveniencia de suprimir o autorizar este año las fiestas del Carnaval con motivo de las actuales dolorosas circunstancias.

Y hemos de decir lealmente nuestra opinión. Nosotros creemos que el Carnaval no debe suprimirse por la razón sencilla de que la prohibición no beneficia a nadie y, en cambio, perjudica a muchos. Y siendo esto así, ¿qué se conseguiría con tomar un acuerdo negativo?

Para nadie es un secreto que al aparato de esas fiestas viven y se desarrollan diversas industrias. Y no vemos por ninguna parte la conveniencia de darles un golpe de muerte, perjudicando de un modo irreparable a industriales que ejercen un medio de vida perfectamente lícito. Por otra parte, es indudable que la prohibición del Carnaval perjudicaría a todo el comercio granadino. Hay, pues, daños evidentes con la supresión a cambio de ningún provecho.

Ahora bien; como en Granada nadie es insensible a las inquietudes que en el alma nacional despierta la guerra de Marruecos, como todos los corazones granadinos sienten la emoción patriótica del momento presente, creemos que el Carnaval podría tener este año, no el sentido frívolo de una diversión inútil y escandalosa, sino el carácter de una aportación a beneficio de los soldados granadinos que luchan en África.

Es decir, y con esto reflejamos fielmente nuestro pensamiento, que el Carnaval pueden obtenerse también frutos para nuestros valientes soldados, dando a las fiestas que se celebran un carácter benéfico, destinando el producto de los bailes a fines patrióticos, haciendo colectas en los espectáculos públicos, etc., etc. De este modo no se causaría perjuicio al comercio y a la industria y se armonizarían las tradicionales fiestas del Carnaval con la emoción patriótica de la hora presente. Se trata, pues, de modificar este año y en atención a las circunstancias actuales, el sentido del Carnaval. Esta nos parecería la mejor solución, ya que en Granada nadie olvida ni puede olvidar que hay en Marruecos muchos millares de españoles cumpliendo a costa de su esfuerzo, de su sangre y de su heroísmo, los sagrados deberes que a todos nos impone la Patria. Y ningún granadino olvidará durante esos festivales sus deberes para con nuestros soldados.

tinie el temporal de lluvias, único medio que poseen de poder proveer de él preciado y tan necesario líquido, si el Alcalde no tiene a bien meter en cintura al cañero del distrito, y a todos los cañeros que en el mundo han sido.

Podrá ser esto, señor presidente de la Corporación municipal? No lo esperamos.

Instrucción pública

Escuelas.—Se nombran directores de las escuelas graduadas *Príncipe de Asturias* de Madrid, y *Cueva Penafiel* de Miranda, don José Xandri y don Nicolás Real, respectivamente.

También se nombra regente de la Normal de Ciudad Real a don Manuel Tomé, y director de la de niños de Palencia, a don Angel Gil.—*Aquino.*

El monumento a don Miguel Moya

La Asociación de la Prensa de Madrid ha iniciado una suscripción pública para erigir un monumento a don Miguel Moya, al que fue presidente y fundador de dicha Asociación, al periodista insigne y honrado, a cuya memoria siempre hemos de rendir tributo.

En el Banco de España se ha abierto una cuenta corriente con el título de Monumento a don Miguel Moya. S. M. el Rey don Alfonso XIII, rindiendo tributo, bien estimado, a la memoria del ilustre periodista, ha honrado la suscripción entregando la primera partida de 500 pesetas y Su Alteza Real la infanta doña Isabel ha contribuido con 75 pesetas.

Se han hecho otras entregas, y la Comisión ejecutiva se ocupa de ordenar los trabajos para reunir los fondos para el monumento que ha de perpetuar la memoria del preclaro don Miguel Moya.

Real Academia de Medicina

El próximo domingo 29 del actual, a las dos de su tarde, tendrá lugar en el salón de actos de esta Facultad de Medicina, la sesión inaugural de esta Corporación en el presente año académico, estando el discurso reglamentario, que versará acerca del *Concepto actual de la anatomía*, a cargo del académico y catedrático doctor don Guillermo Sánchez Aguilera.

El acto es público.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7

Casa del "Corrido"

El aeroplano "Granada"

Enllegada. Don Rafael Hitos ha recibido el siguiente telegrama.

Madrid 25.—Rafael Hitos presidente Diputación, visitado ministro Guerra; aeroplano llegó Santander y salió para esta. Lo entregará semana próxima.—*Amor y Rico.*

Es ya un hecho, como verá el lector, la próxima llegada a Madrid del aeroplano que ofrece nuestra ciudad al ejército de África, y que una vez recibido oficialmente en la Corte, vendrá en vuelo directo a Granada.

La huelga de gasistas

Ayer se nos facilitó en la Alcaldía la siguiente nota oficiosa:

Habiéndose recibido en la Alcaldía un oficio del Gobernador civil dándole cuenta al alcalde señor Gómez Jiménez, de la huelga planteada por el gremio de gasistas, electricistas y similares de esta ciudad, el Alcalde reunió ayer en su despacho a una comisión de patronos y a otra de obreros, para ver el modo de solucionar el conflicto.

Los patronos manifestaron al señor Gómez Jiménez, que les era imposible acceder a las peticiones formuladas por los obreros y éstos a su vez se muestran intransigentes y mantienen íntegramente todas sus peticiones.

En vista de ello, el Alcalde continúa tratando de influir en el ánimo de unos y otros para llegar a una solución de concordia al mismo tiempo que continúa adoptando las medidas necesarias para que el servicio público no se interrumpa, ni la concordia deseada.

Los conciertos de la Filarmónica de Granada

Los dos conciertos que esta culta y simpática sociedad tenía anunciados para los días 27 y 28, por las eminentes artistas Aga Lahovska y Pura Lago, en el teatro Isabel la Católica, se verificarán en el de Cervantes, pero no en las fechas indicadas, por no haber llegado a nuestra ciudad más que la gran cantante polaca, y como hasta ahora se desconocen las causas que ha motivado el retraso de la notabilísima pianista, la junta de gobierno ha acordado aplazar los conciertos hasta que se encuentre entre nosotros la señorita Lago, y al efecto de que los señores socios conozcan la fecha definitiva de tan interesantes audiciones, será publicada oportunamente.

Reunidos en EL DEFENSOR DE GRANADA, puede usted acrecentar sus ventas.

MI DESENGAÑO

Habíame figurado que la mujer aquella, lindísima, tan bella, en cuyos tristes ojos mi admiración, aceptaría mi amor, amor de camarado, del corazón brotado; mas ella no me quiso, no tuvo compasión.

La mala suerte tuve de conocer a un día, ensueño, alegría, nacieron confundidos formando una visión; mas luego su desprecio cayome como un rayo y fué de mi desmayo. ¡Trayó la causa primordial de su realización!

Y digo si la senda do nunca encontraré amor que yo soñe, irresistible fuerza me engaña de ilusión. Estoyme convirtiendo en víctima consciente, sufriendo eternamente, por la mujer que tengo transido el corazón.

JOSÉ JIMÉNEZ CASTILLO
Granada, Enero 922.

Las conferencias del Centro Artístico

Del curso de ellas, por este año, fué la primera dada, con extraordinaria brillantez, por el joven doctor y catedrático de nuestra gloriosa Facultad de Medicina, don José Pareja Yébenes. Ya lo decíamos en nuestro editorial del domingo último; fué aquella una verdadera solemnidad cultural, tanto por el valor pedagógico-social que en su desarrollo desarrolló el ilustre conferenciante, como por la numerosa y distinguida concurrencia, de la que formaba parte una valiosa representación de la intelectualidad femenina, que en esta bendita tierra tiene espléndida manifestación.

Si, muchas profesoras y maestras acudieron a la cátedra de uno de los más simpáticos centros culturales que tiene Granada, para oír de labios autorizados y elocuentísimos sabios conceptos y útiles enseñanzas.

El tema era todo un señor tema: «Estructura mental del niño y acción educativa». De él sacamos la consecuencia de que muchos males que se observan en los niños son debidos, en su mayoría, a causas corregibles, a errores subsanables. De donde se infiere, cuán útil y estimable debiera ser siempre la intervención del médico y de sus múltiples manifestaciones.

El orador sorteó hábilmente los escollos del tema en alguno de sus aspectos, con maestría y discreción admirables, terminando con una exhortación cálida y brillante. Llena de generoso optimismo que emocionó a la concurrencia.

Nos habló, también, con igual acierto y pericia, del cuadro que se ofrece en familia, tratándose del niño y de su educación, el cual, hasta en sus juegos, descubre las ideas que presiden en los hombres, aunque en forma imperfecta o similar. El niño—decía—debe ser siempre objeto de nuestras predilecciones y cuidados; si es débil o enfermizo con mayor atención, si cabe, que cuando se halle en completo estado de salud mental, pues la higiene tanto debe ser vigilante, cuando que, en ambos casos, es necesaria y muy recomendable, dada la eficacia que produce en todos los momentos y manifestaciones del vivir.

Nos habló, también, con igual acierto y pericia, del cuadro que se ofrece en familia, tratándose del niño y de su educación, el cual, hasta en sus juegos, descubre las ideas que presiden en los hombres, aunque en forma imperfecta o similar. El niño—decía—debe ser siempre objeto de nuestras predilecciones y cuidados; si es débil o enfermizo con mayor atención, si cabe, que cuando se halle en completo estado de salud mental, pues la higiene tanto debe ser vigilante, cuando que, en ambos casos, es necesaria y muy recomendable, dada la eficacia que produce en todos los momentos y manifestaciones del vivir.

Nuestro reiterado felicitación y enhorabuena a los apóstoles de tan santa y cristianísima cruzada.

AMEVE

CRONICA OBRERA

En reunión general celebrada por la sociedad de obreros panaderos, se acordó nombrar nueva junta directiva, recaeando en los compañeros siguientes:

Presidente, Manuel Melgarejo; vice, Agustín Padilla; secretario 1.º, Rafael Martín; ídem 2.º, Antonio Fernández; contador, Gabriel Urquizar; tesoroero, Nicolás Illescas; vocales: Antonio Sánchez, Manuel Contreras, Antonio Illescas, Francisco Pérez y Manuel Fernández.

Los silleros. Se cita a todos los compañeros silleros para esta noche a las ocho y media para tratar del nombramiento de junta directiva y del régimen interior.—*El comité.*

Enrique GALVEZ

Jóvenes detenidos

La Guardia Civil de Santafo, ha detenido a Francisco Bailón y doce individuos más, por arrojar piedras al paso de los tranvías.

Ecos de sociedad

Regresó de Madrid y Sevilla, el jefe del partido liberal romanista en Pinos Puente, don Máximo Sánchez López.

Para reponerse, ha venido de Marruecos a pasar unos días en Granada, el soldado de cuota del cuerpo de Ingenieros don Carlos Pericás Pedrinaci.

Regresó de su viaje a Madrid el Cónsul del Brasil en esta ciudad, don José Maurell López.

Ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro apreciable amigo el sargento del 4.º Ligero de Artillería, don Miguel Aregas.

HoY marcha a Melilla el joven soldado, nuestro distinguido amigo don Antonio Caro Villalobos.

Se encuentra algo enferma la bellísima señorita Encarnita Orejuela del Moral.

Acompañado de sus bellísimas hijas Lourdes y Paquita, ha regresado a la corte la distinguida señora de Martínez Luengo.

Acompañada de su bella hija Mercedes, ha regresado de su casa, *Los olivares de Santo Domingo*, la distinguida señora doña María Moré, viuda de Aleman.

Ha marchado a San Sebastián nuestro estimado amigo don Manuel García Rodríguez.

La ex emperatriz Zita, en Madrid

Madrid 25. (Recibido con retraso) En el expreso de Irún ha llegado hoy a esta corte la ex emperatriz de Austria-Hungría, que viene de Suiza de asistir a la operación que le ha sido practicada a uno de sus hijos.

La ex emperatriz Zita fué recibida en la estación del Norte por Su Majestad el Rey, presidente del Consejo de ministros, señor Maura; por el gobernador civil de la provincia y por el director general de Orden público, entre otras autoridades.

La ex emperatriz se dirigió después, en unión de Su Majestad, al Regio Alcázar. En la meseta principal de la escalera de Palacio recibió a la regia viajera Su Majestad la Reina doña María Cristina, que la saludó con efusiva cordialidad, acompañándola luego a sus habitaciones.

La ex emperatriz Zita vivirá durante su breve estancia en la corte, que no se prolongará más de pocos días, en las habitaciones que en la residencia de los Soberanos ocuparon durante su permanencia en Madrid los Reyes de Bélgica.

Es probable que mañana mismo por la noche emprenda la ex emperatriz Zita de nuevo su viaje para dirigirse a Portugal.

Madrid 26.

El Rey, acompañado de la ex emperatriz Zita, es uvo hoy en el Museo de Pinturas.

Por la mañana saldrá la ex emperatriz para Medina del Campo, con objeto de alcanzar el rápido París-Lisboa, donde vienen sus hijos.

En el Circulo del partido conservador

Madrid 25. (Recibido con retraso) A las cuatro y media de la tarde de hoy se ha verificado en el círculo liberal conservador la proclamación de presidente de dicho Círculo.

Asistieron al acto todos los ex ministros, diputados, senadores, diputados provinciales y concejales del partido, residentes en Madrid. No asistieron los señores Allende-Salazar y Sánchez Toca. Un secretario lee el acta y expone los motivos que han dado lugar a la celebración de dicho acto.

Aprobada dicha acta se concede la palabra al conde de Bugallá. Habla de la renovación de la directiva, ocasionada por el triste suceso y vil atentado que costó la vida a don Eduardo Dato.

Hace un elogio de éste. Muerto aquel gran hombre, el partido no ha quedado estacionado; ha seguido su vida ascensional y cumplido con su deber. (Aplausos.)

Mi propósito al dirigiros la palabra, ha sido el de rogaros que

ningún pacto contra el actual, sino que lo sostenemos por el cumplimiento de nuestro deber.

Ahora bien: nosotros sostenemos el Gobierno actual siempre que su actuación marche de común acuerdo con el sentir general de la opinión; pero si no fuera así, nosotros sabríamos exigirle responsabilidades.

Estamos, pues, en las mismas condiciones con el Gobierno que los señores Romanones y García Prieto.

Rechaza las afirmaciones hechas por el conde de Romanones al decir que los conservadores desde hace seis años, están disfrutando el Poder.

Igualmente rechaza las otras afirmaciones hechas de que el partido conservador no puede gobernar por no tener en el Parlamento mayoría de votos, sin tener en cuenta que si esto es cierto, hay que confesar que es el que tiene mayor número de votos, y si no lo hacemos valer es porque nuestro partido es el del sacrificio y de la abnegación. (Aplausos.)

Termina diciendo que el partido conservador está dispuesto a vivir y vivirá, a despecho de todos.

"El Defensor" en Melilla

Impresiones de la guerra

(DE NUESTRO REDACTOR)

En mi crónica última preguntaba: ¿Qué piensa Beni-Said? Los hechos, me han contestado hoy mismo.

En la pasada noche, los Beni-Said, han atacado duramente las posiciones avanzadas a su frente, Casa-Quemada y Tikermín.

Nos han hecho heridos; que nos dicen vendrán en un tren que ha salido ya de Segangan.

Quien informa, dice, que las guarniciones de las posiciones atacadas, se matuvieron en silencio esperando se acercara el enemigo, y cuando éste arreció el fuego, ya de cerca, rompieron el fuego los tiradores y las ametralladoras, barriendo los frentes.

Dicen que se escucharon lamentos, y que esta mañana, con los primeros claros del día, los cañones rompieron el fuego y el enemigo se alzó.

Al hacer la descubierta se han visto varios rastros y regueros de sangre, lo que confirma la suposición que el enemigo ha sufrido un duro esarmentio.

En vista de esta actitud, esta mañana, han volado sobre Beni-Said, todos los aeroplanos de las escuadrillas en número de 15, bombardeando toda la kabila de Beni Said, Adnares, Taimas, Morabos, concentraciones y grupos, y hasta ahora, han arrojado 160 bombas, y según dicen los observadores, han hecho blancos magníficos en los aduares que han quedado destruidos y deshechos.

Así, van a continuar los aparatos volando y bombardeando varios días, hasta hacerles imposible la vida y dificultarles las faenas de siembra, pues el solo hecho de volar sobre los campos, los aparatos, hace que sus moradores, huyan desparpados.

Y ahora, seguimos afirmando, que a sangre y fuego, no es posible penetrar en el macizo montañoso que indicaba en mi crónica. *La incursión de Beni-Said*, pero que desde nuestras posiciones actuales, con la artillería y desde lo alto de los aeroplanos, no tardarán en entrar en razón y comprender que estamos dispuestos a pasar a sus pesares, y que son impotentes para impedirlo, viniendo, convencidos a solicitar nuestro perdón ya que se han declarado hostiles a nuestra presencia frente a los montes que habitan.

Varemos. Diariamente las fuerzas de Caballería de la columna de Cabanellas que entre el sector Tistutin, Batel, Dar Drius, hacen excursiones hacia los montes por el llano, acercándose, pero sin pretender subir. Hasta ahora no han sido hostilizados.

Esta mañana, en la descubierta de mañana, avanzaron hasta los *dedos* frente a Tistutin y encontraron tras aquel montículo, un cañón de montaña y once cajas de granadas, de las cuales cuatro estaban llenas.

Nos aseguran que en estos momentos están trayendo al Batel y Tistutin, este material recuperado.

Hoy han llegado en el *Sisler* 423 reclutas que vienen de la 5.ª Región. Han sido llevados a los cuarteles de los regimientos y Cuerpos a que han sido destinados y en la proporción siguiente:

Novena, a Cerinola; diez y siete, a Alcántara, caballería; ciento nueve, a San Fernando; cuarenta, a la Comandancia de Artillería; ocho, al regi-

miento mixto de Artillería; cuarenta y cuatro, a Intendencia; ocho, a la compañía mixta de Sanidad militar; setenta y uno, a la quinta compañía de Intendencia; treinta y seis, a Ingenieros del almirado.

Entregando las armas, se han presentado seis familias moras que vivían en los aduares de cerca a Ras Medua (Beni Sidel), sometiéndose y aceptando las condiciones que se les imponen, entre las cuales está la de hacerlos colectivamente responsables de cuantas agresiones se cometan en los alrededores de sus kabilas.

Se sabe que mañana llegará a Melilla el embajador de Inglaterra, y en la Comandancia General se le está preparando alojamiento.

El premio gordo ha caído en Melilla. Según nos dicen, lo ha adquirido una de las comisiones que han venido a repartir donativos.

Corren rumores, que hasta ahora no he podido confirmar, que los moros de Allucemas han dado muerte a otro de los oficiales que tienen prisioneros.

Se dice que ha sido el capitán de E. M. señor Sáinz.

El asunto prisioneros marcha mal. Sabemos que en un periódico local se ha recibido un telegrama de Tetuán, y que la censura no lo ha dejado pasar aun, en el que se da cuenta de las pretensiones de Abd-el-Krim y de que las negociaciones no adelantaban gran cosa.

Me propongo no tocar este delicadísimo asunto que a todos nos preocupa grandemente, pero he llegado a convencerme que si Dios no lo remedia, remedio humano no tiene.

Abd-el-Krim, quiere hacer dos lotes con los prisioneros: Uno, los de tropa y paisanos que están en Annual, (hoy creemos que en Sidi Dris), y otro con el general Navarro, Jefe y oficiales que están en Axdir.

Fide cuatro millones y la entrega en Axdir de todos los moros prisioneros y presos en las cárceles del protectorado, de los cuales muchos lo están por delitos comunes.

Quiere que se le entreguen tres millones y los moros, y entonces entregará a los de Annual, reservándose como garantía de las otras pretensiones, a los demás prisioneros del grupo del general Navarro.

No acepta la entrega simultánea de ambos grupos, ni la suma total por la entrega de todos.

Este telegrama, a que me refiero, seguramente se hará público en todas sus partes (que yo no conozco aun), para orientar a la opinión sobre el asunto, y cuando lleguen estas notas para ser publicadas, ya sabrán nuestros lectores todo lo que en él se dice.

Ayer fué encontrado en los alrededores de Taxuda, el cadáver de un moro, materialmente acerbillado a balazos.

Supónese sea uno de los que cometieron la agresión del día 14, y que luego paquearon la posición desde donde costearon con nutrido fuego de fusilería.

LUQUE

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Protesta de los estudiantes

En la Facultad de Medicina, se recibió ayer una carta firmada por el presidente de la Asociación general de Estudiantes de Salamanca...

La Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca, ha sido despojada en virtud de una R. O. del Ministro de la Gobernación...

Para activar el arreglo de esta difícil situación, dice el señor Cáceres en su carta: «Los estudiantes de Salamanca hemos declarado la huelga indefinida hasta que el problema se solucione...»

Conforme con el deseo de dichos estudiantes, los de ésta han cooperado dentro del mayor orden...

Terminada la junta general ordinaria tendrá lugar acto seguido en el mismo local la general extraordinaria, en la que se discutirá y resolverá sobre el proyecto de alumbraamiento de aguas subterráneas...

Con el mismo objeto han dirigido otro telegrama al ministro de Instrucción, los alumnos del sexto año de Medicina.

De las simpáticas alumnas de la Normal, se ha recibido un pliego que dice: «Las alumnas de la Escuela Normal de maestras de Granada...»

A continuación aparecen las firmas de las siguientes señoritas: María Jover Rodríguez, Matilde Valdés, Emilia Moya Avila, Carmen Delgado Ruiz, Carmen Carrasco Barachina...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

Para las señoras y señoritas

Al abrir la «Academia Parisiense» tengo el honor de dirigirme a todas las clases de la sociedad, ya que por igual interesa a la señora laboriosa que a la señorita elegante...

Sindicato de riegos de la Acequia Gorda del Genil

Por la presente se cita a todos los señores partícipes de la Acequia Gorda del Genil, para que concurran el día 31 del actual a las dos de la tarde...

CONVOCATORIA

Primeramente. Lectura y discusión de la Memoria anual. Segundo. Examen de las cuentas justificadas del año anterior.

Terminada la junta general ordinaria tendrá lugar acto seguido en el mismo local la general extraordinaria, en la que se discutirá y resolverá sobre el proyecto de alumbraamiento de aguas subterráneas...

Con el mismo objeto han dirigido otro telegrama al ministro de Instrucción, los alumnos del sexto año de Medicina.

De las simpáticas alumnas de la Normal, se ha recibido un pliego que dice: «Las alumnas de la Escuela Normal de maestras de Granada...»

A continuación aparecen las firmas de las siguientes señoritas: María Jover Rodríguez, Matilde Valdés, Emilia Moya Avila, Carmen Delgado Ruiz, Carmen Carrasco Barachina...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

Consejo de Ministros

A la entrada. Maura refiere un cuento: «No hay vacantes!» Madrid 26

Después de las cuatro de la tarde, se reunieron los ministros en Hacienda para celebrar Consejo. El señor Maura manifestó que continuarían el examen del arancel, esperando poder terminarlo hoy.

Un periodista le comunicó el rumor circulado, suponiendo que el señor Maestre estaba decidido a abandonar la cartera de Fomento. El señor Maura, sonriente y revelando buen humor, refirió este cuento:

Recuerdo que en el Congreso, un diputado que reunía ocho cargos, sintióse indispuerto y perdió el conocimiento.

Trasladósele a uno de los diversos divanes del salón de conferencias. Cuando recobró el conocimiento, viendo los semblantes de cuantos le rodeaban, exclamó: «Señores ¡no hay vacantes!»

«Yo—añadió el señor Maura—refiriéndome al rumor del señor Maestre, tengo que decirles: «No lo crean ustedes.

El señor Cierva negó igualmente los rumores de dimisión del señor Maestre.

Agregó, contestando a preguntas de los periodistas: «Ya saben ustedes que nada puedo contarles.

El señor Cambó manifestó que, haciendo un gran esfuerzo, acudía a la reunión, porque no se encontraba bien de salud.

A la salida. Lo tratado. Concluyó la reunión a las ocho y media de la noche.

Al salir los ministros, manifestaron que habían dedicado la mayor parte de la reunión a estudiar las partidas referentes a las industrias siderúrgicas y petroléas.

Mañana volverán a reunirse, tratando sobre los carbones. Se intentará aprobar todo el arancel de exportación.

Se aumentarán bastante los derechos del petróleo para compensar la baja de este artículo. Preparárase un proyecto de ley especial para la fijación de los derechos de las fábricas de lubricantes.

Funerales por el Papa

Madrid 26. En la iglesia pontificia de San Miguel, se celebraron solemnes funerales por el Papa, organizados por la Nunciatura.

Asistieron el infante don Fernando, en representación de la familia real; varios ministros y el subsecretario de la Presidencia, en nombre del señor Maura.

Haga usted sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA y le resultarán más económicos y mejor hechos que en ninguna otra imprenta.

D.ª AMALIA GOMEZ

Profesora en Partos. Santa Paula, 31, (Casa del Cambio)

Salón Victoria

No deje de ver hoy la inmortal obra del glorioso Calderón de la Barca.

El Alcalde de Zalamea. Se proyectará entera Butaca, 25 céntimos

Programa para hoy. 1.ª Sinfonía. 2.ª Se exhibirá entera la sublime producción alemana, perteneciente al «Repertorio Dulcinea», titulada,

El alcalde de Zalamea. Interpretada por Alberto Steinruck, eminente trágico alemán, en el importantísimo papel de Pedro Crespo, intérprete principal de la película «El alcalde de Zalamea», según la inmortal obra del glorioso Calderón de la Barca y que para la impresión de la misma han construido fielmente el pueblo de Zalamea, bajo el reinado de Felipe II.

Muy pronto SALOME. De la marca FOX.

ALPARGATAS. con suela de goma; las mejores que se construyen en Granada. Abarcas, Zandalias de goma y Cubiertas usadas de automóvil. Ninguna casa como la de Gabriel Galdó Murciano, Alhóndiga, 32, esquina a la plaza del mismo nombre.

DOCTOR ROMERA. De la Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía y de la Asociación de alumnos internos del hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

ESPECIALISTA EN Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilís. Lámpara de Cuarzo para el tratamiento de heridas, úlceras, berrillos, peladas, tiñas, pruritos, seborreas, eczemas, etc. etc.—Baños de luz.

Plaza Nueva, 2, entresuelo. De 3 a 9.

Para las buenas mesas los vinos Rioja de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño.

Declaraciones de Romanones

Los partidos históricos han desaparecido. Su opinión sobre Sánchez Guerra. Cuando los liberales serán poder. Elecciones que harán. La cuestión económica. De política internacional. Lo de Tánger. El asunto de los prisioneros

Contestando el conde de Romanones al discurso del señor Sánchez Guerra, ha manifestado que insiste en la creencia de que los partidos históricos han desaparecido para siempre y que serán inútiles cuantos esfuerzos se hagan para resucitarlos.

Elogió al señor Sánchez Guerra, que está bien inspirado, ofreciendo un incondicional apoyo al Gobierno.

Dice que tiene grandes dotes para jefe del partido conservador, pero que debe permanecer en la oposición varios años, para consolidar la jefatura y robustecer el prestigio de su autoridad.

Ampliando el conde estas manifestaciones ha manifestado respecto a las jefaturas de los partidos, que para consolidarlas hace falta mucho tiempo.

Muéstrase optimista respecto al cambio de política, manifestando que hasta Mayo no se realizará este cambio, encargándose en esa fecha del Poder los liberales, quienes harán las elecciones de diputados a Cortes y las de senadores a fines del año actual.

Las de diputados provinciales en 1923 y las elecciones de concejales en 1924 y 26.

Pudiera—manifestó—anticipar algo más concreto, pero con lo dicho basta para calcular las fechas.

La nota del señor Cambó sobre el estado de la Hacienda, es muy interesante. Este coincide con cuanto expuse acerca del problema económico en el discurso que pronuncié recientemente en el Círculo Liberal.

Confirma dicha nota el déficit, que se aproxima a dos mil millones, coincidiendo además en que precisa aminorar los gastos, especialmente los de personal, y acometer firmemente una reforma tributaria.

La solución definitiva del problema no admite espera. La política internacional ofrece actualmente un aspecto interesantísimo.

Debemos admirar el método de precisión y eficacia que desarrollan actualmente Francia e Inglaterra, especialmente esta última.

Lloyd George ha resultado maravillosamente los más grandes problemas con una habilidad pasmosa, pero principalmente el de Irlanda.

Ahora espera pacientemente el momento más propicio para la disolución del Parlamento, medida que necesita realizar para sus planes y que conseguirá.

Duda de la actitud de Inglaterra sobre el problema de Tánger y de que sea totalmente favorable a las aspiraciones de España. Más bien cree que Inglaterra ha propuesto que Tánger no sea español ni francés y difícilmente será disuadida de su propósito por razones especiales y no obstante la campaña de Francia.

Respecto a la conferencia de Génova, dijo que tiene una importancia trascendental para determinada nación, diciendo que representa un golpe rudísimo y peligroso.

Respecto a las elecciones municipales, marcan un período de pequeña agitación dentro de la política local. La lucha será reñida e interesante.

Habiendo de los prisioneros manifestado que es tremendo y dolorosísimo el que no se solucione esto rápidamente.

Todos debemos desear que el Gobierno acierte a solucionarlo lo más pronto posible.

Los estudiantes valencianos. Valencia 26

Los estudiantes valencianos, en señal de protesta contra la separación de la Facultad de Medicina, del Hospital de Salamanca, se negaron hoy a entrar en clase.

Organizaron una manifestación que se dirigió tumultuosamente al Gobierno civil.

La policía los disolvió, practicando varias detenciones.

Dr. Francisco Roca SÁNCHEZ. CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGÍA. Especial de enfermedades de la PIEL, VENÉREAS Y SIFILIS. De TRES a CINCO. Calle Navas núm. 23, 1.º. TELÉFONO Núm. 600

Dr. Ángel Guisjarro. Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS a CUATRO. Cabra extraviada. Antever se perdió una cabra colorada, con los cuernos despuentados. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a su dueño, puede hacerlo en la calle del Cuartelillo, 8 (Campo del Príncipe).

Dr. Ángel Guisjarro. Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS a CUATRO. Cabra extraviada. Antever se perdió una cabra colorada, con los cuernos despuentados. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a su dueño, puede hacerlo en la calle del Cuartelillo, 8 (Campo del Príncipe).

Dr. Ángel Guisjarro. Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS a CUATRO. Cabra extraviada. Antever se perdió una cabra colorada, con los cuernos despuentados. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a su dueño, puede hacerlo en la calle del Cuartelillo, 8 (Campo del Príncipe).

Dr. Ángel Guisjarro. Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS a CUATRO. Cabra extraviada. Antever se perdió una cabra colorada, con los cuernos despuentados. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a su dueño, puede hacerlo en la calle del Cuartelillo, 8 (Campo del Príncipe).

Dr. Ángel Guisjarro. Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS a CUATRO. Cabra extraviada. Antever se perdió una cabra colorada, con los cuernos despuentados. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a su dueño, puede hacerlo en la calle del Cuartelillo, 8 (Campo del Príncipe).

El discurso de Sánchez Guerra

Habla el interesado. Alusión a Romanones. La nota de Cambó. Mauristas y ciervistas enojados.

Los periodistas saludaron esta tarde en su despacho oficial, al señor Sánchez Guerra.

Le hablaron del acto de ayer, en el Círculo Conservador, felicitándole por su discurso y por la significación que había tenido el acto.

El presidente le agradeció la felicitación y les dijo que estaba satisfecho porque entre los elementos conservadores había dos criterios: uno en sentido de que debía dar a su discurso grandes proporciones, y otro que le aconsejaba brevedad.

Ha procurado satisfacer a los partidarios de ambos criterios, colocándose en el justo medio.

Aludió a las declaraciones del conde, diciendo que hace muy bien en no entrar en operaciones de aritmética, porque no saldría en las cuentas bien librado. Yo podría decir que de los seis años últimos, en cuatro ha estado gobernando, bien presidiendo o desempeñando una cartera.

El señor Sánchez Guerra elogió la nota del señor Cambó, aplaudiendo el criterio de sinceridad en que está inspirada.

El discurso de Sánchez Guerra ha producido evidente enojo entre los elementos mauristas y ciervistas, quienes han visto marcadas alusiones a ellos en las palabras del nuevo jefe del partido conservador.

Se considera cierto que la actitud de los conservadores se haría públicamente hostil al Gobierno, si se reunieran las Cortes.

DESDE VALENCIA. El comandante Berdugo. Se recibe aquí un exhorto de Almería. La conducta de Berdugo en Valencia. Anunciando sus propósitos.

Se ha recibido aquí un exhorto del juez de Almería, pidiendo la práctica de determinadas diligencias relacionadas con el parricidio de que ha sido víctima la primera actriz Concha Robles.

Está comprobado que el señor Berdugo, por temperamento, era un hombre impulsivo, de carácter irascible y muy desequilibrado en su vida.

Se separó, divorciándose de su primera esposa, después de hacerla objeto de malos tratos y víctima de verdaderos ultrajes públicos a causa de sus inmotivados celos.

Estuvo recientemente en Valencia, buscando a su esposa para asesinarla.

Los días que permaneció aquí, hizo una vida desarreglada, frecuentando los cabarets y restaurantes nocturnos.

Anunció su propósito de acabar con la vida de su esposa si no se decidía a separarse del teatro.

Despachando con el Rey. Madrid 26

El señor Maura despachó hoy con el Rey. Manifestó que nada importante ocurría.

Por la tarde seguirán ocupándose de los aranceles. Le parecieron bien las declaraciones de Romanones.

Los estudiantes valencianos. Valencia 26

Los estudiantes valencianos, en señal de protesta contra la separación de la Facultad de Medicina, del Hospital de Salamanca, se negaron hoy a entrar en clase.

Organizaron una manifestación que se dirigió tumultuosamente al Gobierno civil.

La policía los disolvió, practicando varias detenciones.

Dr. Francisco Roca SÁNCHEZ. CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGÍA. Especial de enfermedades de la PIEL, VENÉREAS Y SIFILIS. De TRES a CINCO. Calle Navas núm. 23, 1.º. TELÉFONO Núm. 600

Dr. Ángel Guisjarro. Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS a CUATRO. Cabra extraviada. Antever se perdió una cabra colorada, con los cuernos despuentados. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a su dueño, puede hacerlo en la calle del Cuartelillo, 8 (Campo del Príncipe).

Dr. Ángel Guisjarro. Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS a CUATRO. Cabra extraviada. Antever se perdió una cabra colorada, con los cuernos despuentados. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a su dueño, puede hacerlo en la calle del Cuartelillo, 8 (Campo del Príncipe).

Dr. Ángel Guisjarro. Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS a CUATRO. Cabra extraviada. Antever se perdió una cabra colorada, con los cuernos despuentados. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a su dueño, puede hacerlo en la calle del Cuartelillo, 8 (Campo del Príncipe).

Dr. Ángel Guisjarro. Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS a CUATRO. Cabra extraviada. Antever se perdió una cabra colorada, con los cuernos despuentados. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a su dueño, puede hacerlo en la calle del Cuartelillo, 8 (Campo del Príncipe).

Dr. Ángel Guisjarro. Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS a CUATRO. Cabra extraviada. Antever se perdió una cabra colorada, con los cuernos despuentados. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a su dueño, puede hacerlo en la calle del Cuartelillo, 8 (Campo del Príncipe).

Cambio de armamento

Madrid 26. De acuerdo con el informe del Estado Mayor Central, se ha ordenado cambiar el fusil mauser que tienen actualmente como dotación las fuerzas de infantería de la benemérita, por el mosquetón mauser, modelo 1916.

UN RUMOR. Madrid 26. Durante toda la tarde estuvo circulando el rumor de que el ministro de Fomento se proponía abandonar la cartera.

Lo motivó el haber ordenado a su secretario particular que recogiera sus papeles.

El rumor fué desmentido a la entrada del Consejo.

EL PUERTO DE VIGO. Madrid 26. El Director general de Obras públicas, acompañado del ingeniero jefe de la sección de puertos, ha regresado de Vigo.

Adoptaron allí medidas urgentes para reparar los daños que han causado en aquel puerto los últimos temporales.

Alhucemas y Melquiades. Madrid 26. El marqués de Alhucemas ha podido levantarse un rato, pero persiste molesto por la afección cardíaca.

También continúa guardando cama don Melquiades Alvarez.

Cambó, indispuerto. Madrid 26. El señor Cambó, indispuerto, permaneció toda la mañana en la cama.

No obstante, se propone asistir al Consejo de esta tarde.

MEJORA LA REINA. Madrid 26. La reina doña Victoria, mejorada de la gripe, se levantó hoy.

Explosión y heridos. Alicante 26. En una fábrica de petróleo, cerca de la estación de Andalucía, estalló un gasómetro de acetileno destinado a soldar.

Resultaron herido gravísimo, el subdirector don Ajejo Daniel y graves dos obreros.

Además perdió el habla, a causa de la impresión. Salieron ilesos el Director y otros tres operarios que presenciaron las pruebas.

Llegada de licenciados. Barcelona 26. En el vapor «Escolano» llegó una tanda de soldados licenciados. Se les hizo un recibimiento emocionante.

Algunos que venían enfermos, fueron trasladados al Hospital, obsequiándose la Cruz Roja con pastas y vinos generosos.

OLYMPIA. Grandes funciones para hoy 27 de Enero de 1922. PROGRAMA VARIADO. 1.ª Sinfonía. 2.ª Estreno de la colosal producción en cuatro partes, marca S. H. B. de argumento interesantísimo.

FOE TREINTA DIAS. 3.ª Estreno del episodio primero de la sensata novela americana.

HUELLAS PERDIDAS. Secciones desde las 3 de la tarde. Hay calefacción a vapor.

FRECIOS: Pálcos con entrada . . . 3 plas. Butaca de patio . . . 0,50 > Butaca principal . . . 0,25 > General . . . 0,15 >

Mañana estreno del 2.º episodio, HUELLAS PERDIDAS.

Banco Hispano Americano. Capital 100.000.000 de pesetas. Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón, edificio de su propiedad.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler. Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etcétera, etc.

Este departamento está abierto desde las diez de la mañana hasta la una, y desde las tres a las siete de la tarde.

Precios de estas cajas. Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50. Cajas, serie B: Mes, 15 pesetas; semestre, 27; año, 55.

Dr. Ángel Guisjarro. Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS a CUATRO. Cabra extraviada. Antever se perdió una cabra colorada, con los cuernos despuentados. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a su dueño, puede hacerlo en la calle del Cuartelillo, 8 (Campo del Príncipe).

Dr. Ángel Guisjarro. Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS a CUATRO. Cabra extraviada. Antever se perdió una cabra colorada, con los cuernos despuentados. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a su dueño, puede hacerlo en la calle del Cuartelillo, 8 (Campo del Príncipe).

Dr. Ángel Guisjarro. Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS a CUATRO. Cabra extraviada. Antever se perdió una cabra colorada, con los cuernos despuentados. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla a su dueño, puede hacerlo en la calle del Cuartelillo, 8 (Campo del Príncipe).

España en Africa

El licenciamiento de tropas. Madrid 26. El secretario particular del señor Cierva ha manifestado, que por estar efectuándose el cambio de tropas, a causa del licenciamiento de los soldados que regresan a España, estos días no habrá operaciones.

Parte oficial. Las lluvias. Enemigos cañoneados. Bombardeos de aviación. En el parte oficial de guerra, el Alto Comisario participa desde Tetuán, que no ha ocurrido ninguna novedad hoy, en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

El fuerte temporal de lluvias dificulta extraordinariamente los servicios. Según comunica el comandante general de Melilla, desde la posición de Harga se dispersó con fuego de cañón a un grupo de enemigos concentrados en Shuch-Sban.

La artillería de Tauriat Zag, bombardeó a los rebeldes que se dedicaban a transportar cebada desde los silos hasta Monte Mauro. Se les produjeron bajas vistas.

La aviación bombardeó ayer con gran eficacia Middar y Tafersit, lanzando 70 bombas que causaron verdaderos estragos en las guardias establecidas en Beni Ulli, Beni Said, en el Zoco y en las inmediaciones de la antigua posición.

El nombre de una posición. Ho-menaje a un héroe. Larache 26. Por disposición del general Barrera, se ha dado el nombre de Verda a la posición de Sehan, que ocupó la columna de Larache el día 18.

El nuevo nombre es con objeto de perpetuar la memoria del héroe oficial del batallón expedicionario de Bailén, don Tomás Verda del Vado, que murió gloriosamente en defensa de la posición, cuando nuestras fuerzas hacían la retirada después de verificados los trabajos de fortificación y de haber pasado una jornada durísima.

Protección de una aguada. Revista de Artillería. Melilla 26. Desde la posición de Dar Drius hasta la aguada, han construido los ingenieros un camino cubierto para protegerse durante este servicio.

Se elogio mucho esta obra, de la cual se encargó la media brigada destacada en Dar Drius al mando del coronel del regimiento de Segovia señor Nuñez Antón.

Terminada la revista que ha hecho del primer grupo de artillería de montaña, ha marchado a Ceuta para continuar la inspección, el coronel de dichos grupos, señor Pérez Herce.

OLYMPIA. Grandes funciones para hoy 27 de Enero de 1922. PROGRAMA VARIADO. 1.ª Sinfonía. 2.ª Estreno de la colosal producción en cuatro partes, marca S. H. B. de argumento interesantísimo.

FOE TREINTA DIAS. 3.ª Estreno del episodio primero de la sensata novela americana.

HUELLAS PERDIDAS. Secciones desde las 3 de la tarde. Hay calefacción a vapor.

FRECIOS: Pálcos con entrada . . . 3 plas. Butaca de patio . . . 0,50 > Butaca principal . . . 0,25 > General . . . 0,15 >

Mañana estreno del 2.º episodio, HUELLAS PERDIDAS.

Banco Hispano Americano. Capital 100.000.000 de pesetas. Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón, edificio de su propiedad.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo

CUADROS DE LA LEGIÓN

4 Septiembre 92L.

Eran los días trágicos; el moro soberbio por su fácil y poco costosa victoria defendió el terreno palmo a palmo con una tenacidad increíble; persistió en su actitud bravucona; su presencia era que España fué aniquilada y hablaba jactancioso de rendir plazas y perdurar vidas de vencidos; según ellos, el país protector no podía reaccionar y daban por decretado la toma de Melilla.

Por aquellos días era cuando el coronel del Gurugú dejaba oír su bronca voz y el ulular de sus proyectiles inundaba pavor en el elemento civil.

Sobre el ambiente flotaban todas las desdichas del desastre y el gemido de Monte Arruit; los muertos aún calientes, pedían inmediata venganza; en las cuerdas de las kabilas, se hacían nuestros hermanos, maltratados como antiguos esclavos; los cañones de Nador y el Hardu, tomaban por blanco las posiciones españolas; Sidi Hamed y el Atalayón, eran víctimas estólicas del implacable marroquí.

Nada temían, ni nada respetaban, y en aquellas horas de angustia empezó la imposición del Tercio a quien los moros llamaban lobos e ingleses, y a quien en pocos combates llegaron a tener.

Como alivio castillo roquero, así alzáse el bloque de la Mezquita, a quien los Legionarios hemos bautizado con el sobrenombre de la Mezquita, elevase sobre los peñascos que dominan la kabila de Frajana, y a pocos metros de la posición de Tagu-Manir; su misión era vigilar al enemigo y favorecer el abastecimiento de la posición.

En los días del final de Agosto, guarnecían soldados de Almansa el bloque, y veinticinco hombres con un oficial eran la defensa.

En la trágica noche del 31 de Agosto, víéronse obligados a abandonar el bloque, sacrificando sus vidas un sargento y seis soldados que se negaron a retirarse, y cuando los harqueños creían segura su victoria, los lobos le arrancaron la presa, volviendo a nuestro poder la posición.

¿Quién guarnecía aquel reducido desmorralizado por la victoria del enemigo? El Tercio... los lobos.

No sé por qué aquella tarde me pareció que el sol nos sonreía como brin de augurio.

Célebre noche la del 1 de Septiembre; el enemigo se reungió con saña asistió a aquellos 15 temerarios, que al mando de un cabo se quedaron, y al otro día hubo que reemplazarlos; la guarnición estaba reducida a la mitad, los chacales mordían y sus fusiles al defender lo que les mandaban, enseñaron al enemigo cómo se baten los cachorros del León Hispano.

Nueva guarnición; otros quince legionarios dispuestos a morir; el enemigo escarmentado no hizo acto de presencia y la noche del 2 y el día 3, transcurrieron en apacible calma; el mando de la noche prendese y los defensores diezmados por las bombas y la dinamita, se mantuvieron en su puesto.

Aún las sombras de la noche no habíanse disipado; un temerario convulsivo corre por los 15 legionarios que voluntariamente marcháramos a suceder a nuestros valientes compañeros, y a la vez a una muerte segura. Per fin rompe el sol; su belleza y alegría nos inunda; cantando empezamos a subir la cuesta que nos conduce al bloque.

Como pudieron aquellos hombres resistir, no me pude explicar por el momento; sentí alegría y rabia; alegría, porque era un orgullo para mí defender aquellas piedras tan llenas de sangre y santificadas por los muertos; rabia, al ver a mis compañeros cubiertos de sangre, tendidos sobre el lodazal y los cartuchos vacíos.

Crucen el aire las primeras balas; pretenden impedir pongan la alambra que al arrancarla les costó sangre.

Cae la tarde; momentos de ansiedad; opresión en el pecho que parece ser la anunciadora de la lucha; nos preparamos; cada uno ocupa una aspillera, tiene su misión, yo a más de mi aspillera, me encargo de las curas e instalo un improvisado botiquín.

Cierra la noche y a favor de ella empiezan a verse bultos que se acercan paulatinamente; son ellos; un ¡Viva la Legión! y una descarga les hace detenerse; miro nervioso mi reloj; son las ocho y media; no tiran; silencio grandilocuente es el anunciador del enemigo; una piedra rueda al abismo, oyes el ruido al rebotar; es el moro que ocultamente procura llegar lo más cerca posible.

Nuevo silencio; escuchase el violento tic tac del corazón; las brillantes manillas del reloj van la sensación desagradable de unos ojos que nos mira; las nueve menos veinte; una formidable explosión nos hace estremecer; ya están ahí; empieza el baile; ¡Viva el Tercio! disparamos sobre seguro.

Se presentan los moros, decididos a asaltarnos y procuramos que no se nos metan dentro; muchos muerden el polvo; le suceden otros; las explosiones de los paquetes de dinamita se suceden, así como las granadas de mano; el enemigo hace temblar el bloque, cual si fuese de mimbre y nos fríe con metralla; un fuerte golpe en el antebrazo, me da la noticia de mi herida; siento el líquido caliente correr y hacerse pastoso; miro mi reloj; la balta que me ha herido lo ha rotó antes; lo siento; tenía su historia, y por el momento tengo la presunción de que es mi vida y ésta

ha sentenciado que soy algo extraño de este mundo.

Fiamos mucho, mucho; pasan las horas largas, terribles, interminables; una explosión de granada; siento el desgarrar de la carne y vuelvo a la realidad; no soy un espíritu que automáticamente carga; y dispara, ¡no! soy humano; mi pierna, en una sacudida, se ha encogido; de la cabezamana sangre.

Unos compañeros me llaman y se quejan; quieren que les cure, ¿dónde acudir? no puedo abandonar mi puesto; yo también cargo y tiro; el enemigo nos insulta, nos llama cobardes e invocan el nombre de nuestras madres.

El vértigo, la vorágine de la lucha nos asalta y los cobardes conseguimos rechazarlos; ya no insisten; se contentan con hostilizarlos; el bloque es el lobo de la Legión y tiene espigas y garras como las águilas y jabalotes de sus banderas.

Descanso un momento; mi fusil está inútil; lo arrojé despedido; como el mio están todos. ¿Qué hacer? Los cuchillos bayonetados salen de las vainas y brillan cual ojos de espectros en la oscuridad; son el espíritu de nuestros compañeros muertos en aquel sitio; ya no atacan los moros y se contentan con tirarnos de vez en cuando una granada.

Silencio solemne; nadie se queja; somos seis los heridos; entre todos los fusiles arreglé uno, y desfilo ante mí el legionario mono. Nunca había visto este animal raro; es un espectáculo fantástico; salta armado de un fusil de extremo a extremo, pasando por cima de todos; dispara, carga y gesticula. Es un orangután saltando de rama en rama. Me duelen las heridas y tengo frío; me acuerdo de mi casa; profunda oscuridad; la luna, a través de las nubes, dan la sensación de un mar de plata; llueve; horas de inquietud, de angustia y al fin ¡salvados! Llegó el día. Rodrigo de Triana no gritaría ¡tierra! con tanto afán y entusiasmo como nosotros. Salvados, sí, y con honra.

El disco solar elevase poco a poco sobre el ancho campo del Mediterráneo. Me curo; tengo frío, mucho frío y mucha alegría.

A lo lejos se ve avanzar como a una Sierpe la columna de socorro. Martín SEPTIEN Legionario de España

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas toledanas (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio, cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandums, carteles de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, obras para escuelas Normales y de primera enseñanza, modelación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, cédulas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

NECROLOGIA

Ayer, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar la conducción del cadáver del ilustre jurista don Antonio Jiménez López.

Presidían el duelo su director espiritual don José Fernández Aroca, el gobernador civil señor Domingo Mir, el alcalde don José Gómez Jiménez, el presidente de la Diputación don Rafael Hitos, el decano del Colegio de Abogados don Fermín Camacho y el Decano del Colegio de Procuradores don Eduardo Navarro. Las cintas eran llevadas por el diputado a Cortes don Pascual Nacher, el ex diputado don Eduardo Gómez Ruiz, el ex diputado provincial don Luis García García y familiares del finado.

En el acto figuraba una numerosísima y distinguida concurrencia, testimoniando las grandes simpatías con que contaba el ilustre finado. Reiteramos a su distinguida familia nuestro más sincero pésame.

Desde Campotéjar

El termómetro está bajo cero. La crónica tiene que resultar, como es natural, al nivel de la temperatura: fría.

Poco se puede contar de aquí que no sea para censurar. El cementerio, que hace tiempo amenazaba ruinas, se derrumbaron sus paredes, quedando aquella santa mansión merced a lo que los animales quieren hacer, pues entraron allí como en su propia casa. Además es tan insuficiente, que para dar sepultura a un cadáver hay necesidad de molestar a unos cuantos, dando razón al poeta: «Ni aun en la paz de los sepulcros creos».

La sociedad vendedora de estas posesiones, ofreció el arreglo y ampliación de esa última y eterna mansión; pero ciertos hijos míguis, que no los creo de tanta transcendencia como el asunto que queda hecho referencia, les ha obligado a abandonar ese trascendental ofrecimiento, que el vecindario en general vería con agrado y quedaría agradecido. Yo confío que los señores Rojas y compañeros volverán de su acuerdo y el arreglo comenzará enseguida.

El pilar público es una verdadera necesidad, con peligro evidente para la salud de este vecindario.

Desde las últimas tormentas quedó anegado en piedras y lodo, y apesar de la buena voluntad del Municipio y del vecindario, es el caso que seguimos bebiendo agua sucia y encharcada. La falta de protección oficial en este caso, puede acarrear serios peligros.

Está entre nosotros el distinguido joven, sargento del 4.º Ligero de Artillería, don Francisco Guerrero.

Desde la toma de Monte Arruit, enfermo, y gracias a los solícitos cuidados de él observados, puede cantar victoria.

En breve se celebrará una misa a la Patrona, en acción de gracias por su mejoría.

Los diferentes partidos políticos de la localidad se aprestan con fiereza a la lucha de concejales.

Nadie, en concreto, da un programa que sea una nota de avance, entre el triste y espantoso retroceso que sufrimos en todos los órdenes de la vida. Llevaremos un nuevo desengaño.

El conocido industrial Benito Troya ha tomado en arriendo un hermoso edificio destinado a casino, comidas y casa de huéspedes. Era una necesidad que se dejaba sentir en este pueblo, especialmente para viajeros, que quedarán contentos del trato de dicho industrial.—El correspondiente.

DETENIDO

Cumpliendo órdenes del Gobernador civil, anoche fué detenido Fernando Santoyo Pérez, de cuarenta años, con domicilio en la calle del Correo Viejo 5.

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Linares. Don Juan Gómez Ramírez con la Sociedad Peñarroya, sobre accidente del trabajo; abogado, señor Escobar; procurador, señor Romero; secretario, señor Alonso.

El mismo juzgado. Don Juan López Jiménez con la Sociedad minera Peñarroya, sobre accidente del trabajo; abogado, señor Escobar; procurador, señor Cano; secretario, señor Valverde.

El mismo juzgado. Don Juan Ruiz Montiel con la Sociedad Peñarroya, sobre accidente del trabajo; abogado, señor Escobar; procurador, señor López Bellido; secretario, señor Serra.

El mismo juzgado. Don Matías Antequera Jiménez con la Sociedad minera Peñarroya, sobre accidente del trabajo; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serra.

En esta Audiencia se han recibido los siguientes: Del juzgado de Jaén entre don Jacinto Campillo Carmona con don Miguel Cruz Cantó, sobre apelación.

Del juzgado de Linares entre don Pedro Belmoreta Jiménez con la Sociedad fundidora La Tortilla, sobre indemnización.

Del juzgado de Linares entre don Juan Campos Marín con la Sociedad La Tortilla, sobre accidente del trabajo.

EL CIDOR BORRIGA

En el Ayuntamiento Los fondos municipales Día 25 de Enero.—Resultas 10,39 pesetas, peso madero 51,33, pueros públicos 9,45, arbitrios madero 842,20, acarreo de carnes 14,80, cementerio 1.133,42, licencias 15, reconocimiento de edificios 6, barro de tinajas 2, desinfección 2, beneficios madero 482,12, consumos 7.539,94, cédulas 2.500 y establecimientos 1. Total 12.089,65.

Pagos.—A don Antonio Manzano, por cuenta subvención auxiliar biblioteca, 150 pesetas. Existencia anterior, 68.039,47. Ingresos, 12.089,035. Total, 80.128,50. Deducidos los pagos quedan en caja, 79.976,12 pesetas.

Obreros En los diferentes obras municipales, cuyo detalle se expone en el tablón de anuncios del Ayuntamiento, trabajaron ayer sesenta y seis obreros.

Comisión de presupuestos Ayer no celebró sesión esta Comisión, por no haber concurrido a la hora de la cita nada más que el Alcalde, por lo que se levantó acta negativa.

Espectáculos

Teatro Cervantes Esta noche, a las nueve y media, se pondrá en escena por la compañía de comedias que con gran éxito actúa en este coliseo, la grandiosa obra cómica en tres actos titulada El Inferno, que seguramente es de las producciones más graciosas que de este género se han escrito. Los precios son baratísimos, siendo el de los patios cinco pesetas y una peseta la butaca, dando esto origen a que se vea todas las noches concurridísimo este teatro.

Las funciones de tarde durante los días laborables, se suprimen por tener que dar conciertos la Real Sociedad Filarmónica.

Salón Regio

Hoy se estrenará en este teatro la primera jornada de la monumental película en dos jornadas, marca Sel-Pinturas, perteneciente a las grandes exclusivas Casanovas y Piñol titulada La danza de la muerte, verdadera y admirable creación de la sin igual artista Alicebrady.

Además se estrenarán los capítulos 1.º, 2.º y 3.º del sexto tomo, de la majestuosa serie alemana La duena del Mundo, que lleva por título La multimillonaria. Este tomo se desarrollará en América.

Se aproxima el estreno de la mejor serie americana conocida hasta el día, que lleva por título, El secreto negro, magistral interpretación de la simpatísimas artista neoyorquina Perla Blanca.

Inauguración

Anoche, en la casa número 1 de la placeta de Fortuny y calle de Santa Escolástica, se inauguró la sucursal número 78 que la acreditada Casa Slat, de Barcelona, tiene establecida en España.

A la inauguración asistió numeroso público que hizo elogios de la instalación de la sucursal, la cual lleva una verdadera novedad en el populoso barrio del Realjojo.

El representante de la Casa; nuestro buen amigo don Luis Anguet, obsequió espléndidamente a los invitados al acto inaugural. Nuestra enhorabuena.

La comida de los Hospitales y Asilos

Comida dada en el día de ayer en los Hospitales y Asilos: Hospital de San Juan de Dios.—Desayuno: Sopa y café. Comida: Sopa de fideos, cocido y vino. Cena: Guisado de carne con patatas y café con leche. Raciones especiales de carne, leche y huevos.

Hospital de Dementes, Asilo y Casa de Huérfanos.—Desayuno: Café con leche y pan. Comida: Arroz con carne y de postre, ensalada. Cena: Pescado frito.

Hospital de San Lázaro.—Desayuno: Sopa y café con leche. Comida: Sopa, cocido; de principio, chuletas rebozadas; de postre, naranjas. Cena: Migas, pescado frito; de postre, Higogs.

RELIGIOSA

Santo del día.—San Ildefonso. Liturgia.—La misa y oficio divino son de este santo, con rito doble y color blanco. Injilio perpetuo.—En la Capilla Real, Misericordia de María Inmaculada, Agustinos y Escuelas del Sagrado Corazón.

Rosario.—En la Catedral, San Ildefonso. San José, San Andrés, San Matías y Capilla Real; a las ocho de la mañana: Injilio de las 40 horas.—En San Cecilio: Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho y media y nueve menos cuarto; en la Real Capilla, a la misma hora; en San Andrés, San Ildefonso, San José, San Cecilio, San Pedro, Salvador, San Gil y San Matías, a las siete y media; en San Antón, Angustias, Piedad Socorro y San Juan de Dios, desde las siete y media a las once de la mañana; en San Justo y Santa Escolástica, de siete a diez; en el Sagrario, de ocho a diez; en los demás conventos, de siete y media a ocho.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En San Cecilio, a las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y Santa Paella. Novena.—A San Cecilio, en su titular, a las cinco de la tarde.

A la Purificación de Nuestra Señora, en Santo Domingo, a las cinco de la tarde. Visita a la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro, en los Escapios.

Suscríbase a

“EL DEFENSOR DE GRANADA” 2 pesetas al mes

Relíquese y envíese a esta Administración el siguiente BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

D. número..... piso..... se suscribe a

“EL DEFENSOR DE GRANADA” (FIRMA)

Granada..... de 192

FARMACIA DEL DOCTOR J. NACHE

Catedrático de Química Orgánica Gran Vía 33 y Marques de Páises

Medicamentos de absoluta pureza.—Completo surtido de específicos nacionales y extranjeros.

Elixir Hígico. Dujamogén. Nacle. Tónico reconstituyente. Bálsamo Analgésico. Nacle. Anticreumático y calmante.

Leptivo Regulator. Nacle. Glós Antidibética. Nacle. Suero Antineurasténico. Nacle. Inyectable indoloroso. Tónico Granular. Nacle. Kola Granulada. Nacle. Laboratorios especiales para Análisis Clínicos e Industriales.

Locheria

Los Molinos.—Capuchinas, 18 Leche de cabra. Se garantiza su pureza. De 7 de la mañana a 11 de la noche. Servicio a domicilio

La Inyección YER Cura en 36 horas la BLENORRAGIA (Furgación) y toda clase de flujos antiguos o recientes Resultado infalible en 99 por 100 de los casos PRECIO DEL FRASCO: 4 pesetas De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Vapores Correos del Lloyd Latino Servicios fijos, rápidos y directos para los puertos del BRASIL URUGUAY y LA ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos MENDOZA, PLATA, FORMOSA, GORDOBA, VALDIVIA. Plata saldrá de Almería el 3 de Febrero de 1922, para RIO DE JANEIRO MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA: Un entero, 485 pesetas; incluidos impuestos; un medio 250; un cuarto, 132,50. Para más informes, sus consignatarios, Ejios de RICARDO JIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.—Almería, y Plaza de la Constitución, 5 y 7.—MALAGA.

La Favorita Mesones, número 49 Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad Esta casa acaba de recibir los más selectos surtidos en Cristalerías finas de las fábricas San Luis y Val St. Lambert. VENTAS POR JUEROS Y PIEZAS SUELTAS PRECIO FIJO

LA ROSARIO (Sociedad Anónima). Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR JABÓN AROMAS DE LA TIERRUCA Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brista de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería SANTANDER

Oposiciones a Auxiliares de Hacienda 360 plazas con 2.500 pesetas de sueldo Preparación completa de los ejercicios teóricos y prácticos, dirigida por don Joaquín Lozano Rabadán, oficial 1.º del Cuerpo por oposición, y don Miguel García Alcazar, Licenciado en Derecho. Honorarios módicos, incluyendo clase de Mecanografía, con máquinas a disposición de los alumnos. Clase especial para señoritas: Las clases empiezan en 1.º de Febrero. Dirigirse a Residencia de Estudiantes. Cuesta de Santa Inés.

Fundición de Hierro y Bronce LUIS DIAZ-Gran Capitán, 20. Oficinas y Despacho: Plaza del Solarillo 6 Teléfono, número 507

Unica Casa que sirve en Granada con prontitud, precisión y seriedad

COÑAC Caballero Manzanilla Macarena Dos productos que honran a España

Ceregumil Es el mejor alimento para niños ancianos y convalecientes Debido al gran consumo que se hace de este preparado, conviene hacer presente que hay siempre existencias donde se reciben con frecuencia grandes cantidades. Para su venta al detall, en la Farmacia ALHAMBRA, y al por mayor y al detall en la Droguería ALHAMBRA, del licenciado Ricardo González Sánchez. PLAZA DE LAS PASIEGAS Y MARQUES DE GERONA 2 Teléfono número 60.

Consultas especiales por el doctor Guillermo Sánchez Aguilera Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y ex-jefe de Clínica Oftalmológica en París Horas de consulta, de 2 a 4. Días festivos, de 11 a 12. Plaza de la Universidad, 2

Veza negra Se compran grandes y pequeñas partidas Informarán, calle de Reyes Católicos 44, Palacios Novedades.—Granada

Consulta extraordinaria en GRANADA por el propio Ortopédico de la Facultad de Medicina, de Madrid DON JERONIMO FARRE BOMELL HERNANDEZ (QUEBRADURAS) curan los escoliosis que sean su voluntad y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen traumático o tuberculoso, se corrigent totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los escoliásticos y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento. Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente todo el día 21 y la mañana del 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de España, 23, 1.º

EN ANTEQUERA Consultorio Moderno Medicina y Cirugía Curación de las enfermedades de la Matriz, dolores, inflamaciones, flicteras, trastornos menstruales, flujos, tumores y la esterilidad. Febra y estreches de la neta. Padecimientos crónicos del pecho y tuberculosis. Enfermedades nerviosas; baños y duchas eléctricas secas; inhalaciones de ozono. Tratamientos de todos los estados crónicos por nuevos procedimientos y de grandes resultados. S. Mata Moro; externo de los hospitales de Madrid y París. General Rios, número 21

Se vende un carmen con dos casas. Para tratar con el dueño, calle Bravo 1, frente a San José.

Consultorio Moderno DOCTOR CABELLO Del Instituto de Alfonso XIII, de Madrid Especialidad en Enfermedades Venereosifilíticas y de la Piel Consultas de 12 a 2 y de 7 a 8 PRECIO ECONOMICO Plaza de la Mariana 8, principal

CONTRATOS

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO.

"San Antonio"

CAL HIDRÁULICA
CAL GRASA

Fábrica en Sierra Elvira

Depósito: Plaza Nueva, esquina Cuesta Gomez
Teléfono núm. 512

Emulsión Marfil al Guayacol

de aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfatos de Cal, Sosa y Guayacol

PREMIADA EN LAS EXPOSICIONES DE ALEJANDRIA e INTERNACIONAL DE BARCELONA, CON EL GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO.

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el E-CROFULISMO, RAQUITISMO, CATARRO, BRONQUITIS CRONICA, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION-MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos, y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas

De venta en todas las Farmacias de España y América.

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos

Solución Benedicto

de glicero-fosfato de cal con cresotal. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad

DEPÓSITO

Doctor Benedicto.-San Bernardo, 11.-MADRID

De venta en la Farmacia de don Nicasio Montes Garzón
Reyes Católicos, 20.-GRANADA

Lasaaletta

VINOS JEREZ COÑACS

Fida V. amonillado fino "CINTA BLANCA"

San Pedro

Tubos de Cemento de diferentes diámetros

Pedro López Guixé San Isidro, 76
GRANADA

EN SU EQUIPAJE
no se olvide V. de meter
alguna caja de
PASTILLAS VALDA
verdaderos bombones antisépticos para hacer
frente a los peligros de la Humedad, el Polvo,
las Corrientes de aire y los Enfriamientos.

Remedio respirable LAS PASTILLAS VALDA

COMBATEN EFICAZMENTE
todas las enfermedades de las
Vías Respiratorias

No emprenda V. viaje alguno sin Pastillas VALDA
pero, exige, como es debido, las
VERDADERAS
que se venden únicamente
EN CAJAS con el nombre

VALDA
en la tapa y nunca
de otra manera.

¿No más calvos?

Cuando estéis cansados de ensayar los productos que pomposamente se anuncian para curar la calvicie, recurrir al

Secreto Indio

y os garantizamos que antes de diez días no se caerá ni un cabello de vuestra cabeza y que antes de dos meses vuestra calva tendrá una cabellera abundante, fuerte, sedosa y brillante

1.000 pesetas

darán al que pruebe que el

Secreto Indio

no es el mejor específico para hacer crecer el pelo.

De venta en Granada don Teodoro Sigler Díaz, Perfumería La Giraldada Reyes Católicos, 47, duplicado y Zafraín, 10. Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, farmacias y droguerías. Depositarios en Madrid, señores Martín Durán, Mariana Pineda, 10.

Se venden

sacos usados, recios y harineros superiores a buen precio.

Para verlos en el Palais de Nouveautés, S. A.

LA UNION

Almacén de ornamentos y cortes aparados

Jiménez y Román

Taller de Guarnicionería Calle de Bodegones y Placeta de Santo Cristo.—Granada.

EL 92

José Calvín Vilchez.—Plaza Nueva, 7.

En este establecimiento se venden vinos de las mejores marcas y aguardientes «Constantina» y especialidad en cazalla de la casa Hijos de Visiador

Angarillas

Se alquilan angarillas para mudanzas en la calle Ancha de la Virgen, núm. 24.

La Moda Práctica

AÑO XIII

Es la revista más económica y más completa para el hogar, para las profesoras modistas y obreras. Toda señora o señorita obtiene con «LA MODA PRACTICA» cuanto le puede ser útil e instructivo. Se publica tres veces al mes, los días 5, 15 y 25, y sólo cuesta en Madrid tres meses, 1,50 pesetas y en provincias, 2,25.

EN LAS OFICINAS DE

«El Defensor de Granada»

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES A

La Moda Práctica



PEELE

NUEVA CREACION de la Casa Peele

"Colonia Soberana"

Única en el mundo que por su composición **HIGIENICA** es indispensable en el tocador, tanto de señora como de caballero.

Por su perfume **DISCRETO, DELICIOSO** y de **GRAN PERSISTENCIA** sustituye al más delicado perfume.

Precio: Pesetas 6 el frasco
En un solo tamaño

Da venta en todas las Perfumerías

EL SIGLO

Grandes Almacenes de Pañería y Sastrería

Reyes Católicos, 8.-Teléfono, 577.-GRANADA

La Casa más importante en Ropas Rechas, de confección esmerada para Caballero y Niño

INMENSO SURTIDO EN GABANES, GABARDINAS DE SEÑORA Y CABALLERO

ESPECIALIDAD EN TRAJES A LA MEDIDA

Este acreditado Establecimiento ofrece a su numerosa clientela todos sus artículos, con un Cincuenta por Ciento de rebaja sobre los precios de la temporada anterior

PRECIOS FIJOS Y VENTAS AL CONTADO

Para Calzado de Lujo y Económico Zapatería Alhambra

La Casa que mejor surtido presenta y más barato vende Calzados para Caballero desde 15 pesetas

JIMÉNEZ Y DÍAZ.—Zacatín y Alcaicería, 11.—GRANADA

La Mano del Muerto

CONTINUACION DE

El Conde de Monte-Cristo

POR ALEJANDRO DUMAS

RAMON SOPENA, EDITOR

Francia, núm. 57 y 59.—Barcelona

Número 58

—¿En qué punto?—preguntó Luis Vampa.

—¿Alí es á el secreto del traidor?

—¿Y su nombre?—

—El solo y la policía lo saben.

—¿Y cuándo debe efectuarse la captura?

—Prontamente, «signor Luii; y a», debéis no descuidaros. Mi-

rad que la cabeza no es cosa que se deja perder por un puñado de piastras.

Vampa soltó una carcajada estridente, cuyo valor no comprendió Pastrini.

—Vamos, maese; os he dicho que necesito un buen carruaje y un postillón inteligente.

—Pero, ¿Y lo que os he dicho?—preguntó asustado Pastrini.

—Nada temo.

—¿Cómo!

—Pastrini—gritó Vampa—sois curioso en demasía, y esto es muy malo, porque me desagrada.

Pastrini murmuró una disculpa, giró sobre sus talones, saliendo con rapidez de su pequeño escritorio, donde el salteador romano quedó esperando la llegada del carruaje.

Media hora después, Vampa salía de la posada de Londres, y subía a un carruaje de magníficos caballos, mientras Pastrini decía al postillón a media voz:

—Fuera de las barreras, con paso lento: su excelencia os dirá lo demás.

Y en seguida se retiró. El postillón fustigó a los caba-

llos, y el carruaje partió a lo largo de la vía del Corso.

Eran las nueve y media de la noche.

A las diez, habían dejado atrás las murallas de Roma, que quedaban ya a alguna distancia; el postillón se encontró frente a los tres caminos que conducían a diversos rumbos, y así sujetó los caballos, esperando las órdenes del viajero.

Vampa asomó la cabeza por la ventanilla y le dijo:

—Por el camino de Aqua Pendente.

El carruaje volvió a rodar con mayor velocidad.

Mientras Luis Vampa se dirigía a las cercanías de la pequeña ciudadela, el barón Dauglars, seguido de un criado, que tenía en la mano un candelero con una vela encendida, acababa de inspeccionar su nueva propiedad desde las bodegas hasta los techos. El Barón había ordenado hacer una limpieza general en el edificio ante la idea de recibir al siguiente día a la señorita Eugenia y a su amiga d'Armilly. Por esto examinaba escrupulosamente el trabajo de sus dos criados,

del que por clerito se mostraba poco satisfecho.

—¡Vamos!—dijo entrando en la sala tapizada de raso y sentándose «a lo banquero» en un enorme sillón de madera dorada con relieves y forrado de terciopelo punzó, mueble que por su gusto y estado de vejez, indicaba su origen remoto:—vamos, debo advertiros que mis órdenes fueron estrictas, ¡pero mal ejecutadas!

—¡Hicimos cuanto era posible, excelentísimo—respondió el criado;—pero por muy limpias que estén estas salas siempre han de parecer empolvadas por el mal aspecto de los muebles viejos y de las paredes llenas de figurones.

Si todo se hubiese mudado como las cortinas de las ventanas, veríais cómo lucían como las habitaciones.

—Sois un ignorante—gritó el Barón,—de otro modo no daríais su verdadero valor a estos antiquísimos muebles, únicos restos del apogeo de alguna ilustre familia romana. En cuanto a las paredes, ¡imbécil! os diré que presentan un soberbio cuadro de toda la Mitología. ¿Sabéis, por

ventura, lo que es Mitología? no, pues bien, sabed que la Mitología es una estúpida cosa.

—¡Ah! Vuecelencia posee muy profundos conocimientos—repuso el criado,—y por esto no me extraña que apreciéis tanto estos restos de la antigüedad.

—¡Oh! no será difícil que se remonten a la época de Alejandro VI. Ya veis, por tanto, que estos muebles, estas sillas, donde quizá se habrá sentado alguna vez... un Spada, por ejemplo, un descendiente de esta familia de príncipes, cuya riqueza se ha hecho proverbial por largos años en Roma, estas sillas son de inapreciable valor. ¡Ah! ¿se han destroperado sus dorados? ¿su terciopelo se ha ajado?... Mejor, eso aumenta su mérito.

Vamos, sólo me falta saber si habéis cumplido mi encargo referente a una mujer de regular edad que pueda servir de criada a mi hija durante los días que permanezca aquí.

—Ya ha venido, excelentísimo. Es una buena mujer de la villa próxima; os respondo de ella como de mí mismo.

—Está bien; menos mal que no

tenéis el defecto de ser olvidadizo.

—Me esfuerzo en emplazaros. —Alumbradme: la cena debe estar en la mesa.

—Iba a prevenirnos eso mismo.

—Vamos, pues.

El Barón, siguiendo al criado que le alumbraba el camino, salió de la sala, y recorriendo un pequeño pasillo, entró en el comedor donde le esperaba otro criado cerca del aparador.

La cena estaba en la mesa.

El Barón tomó asiento frente al único servicio de mesa, y dirigió en tono suyo una mirada satisfecha acompañada de un profundo suspiro.

—¡Ea, Danglars!—se dijo entre sí,—estás solo; pero estás bien y podrás mejorar de posición en poco tiempo. Decididamente existe algo bueno en el mundo, a cuya influencia yo debo grandes beneficios. Creí por un instante que ese algo fuese mi mujer para darme así la compensación del tiempo que fué mala; pero ya pasó la ilusión... y ahora juzgo que...

El agudo sonido de la campanilla del portón del jardín, interrumpió de pronto el raciocinio